
ПЕРШАЕ, ВЯЧЭРНЯЕ, ПАСЯДЖЭНЬНЕ.
(22 лістапада 1927 г.).

Зьезд адкрывае сакратар Цэнтральнага Камітэту КП(б)В 
т. Кнорын (а 6 гадзіне 45 хвіл.).Прамова тав. Кнорына.Кнорын. Таварышы, на XI зьезьдзе камушстьгчнай партыІ бальша- вікоў Беларуси да гэтага часу прыбыло 344 делегаты з пастаііоўчым годасам і 220—з дарачным голасам, якія іпрадстаўляюць усяго 23.735 членаў «і 11.392 кандидаты, а ўсяго—35.127 членаў >і кандыдатаў нашае партыі, г. зн. поўны оклад камуністычнай чпартыі Беларусь Та- кім чынам, правамоцнасьць нашага зьезду поўная; на гэтай падставе дазвольце X! зьезд камуністычнай .партыі абвясьціць адкрытым. (Бур- ныя воплескі).Таварышы, у цяжкай барацьбе за перамогу міжнароднай прале- тарскай рэвалюцыі і за справу сацыялістычнага будаўйіцтва ў нашай краше, у пэрыіяд між X d XI звездам КП(б)Б, яы істрацш аддаго е леп- шых наших іпрацаўнікоў, члена Цэнтральнага Камітэту камуністыч- най партыі Беларусі тав. Апанокага, і дзесяткі членаў нашай Усесаюз- най камуністычвай партыі, сотні рэвалюцыйных рабочых, сялян, ад- данейшых барацьбітоў за справу саіцыялізму. Прапаную ўшайаваць іх памяць уставаньнем. (Усе ўстаюць).Таварышы, за ,намі гады цяжкай барацьбы і лрацы. За тэты год міжнародныя адносіны, адносіны паміж СавецюЕм Саюзам і капіталіс- тычнымі дзяржавамі значна ,пагоршыліся. 3 кожным днём усё больш і больш ясна станові'цца, што к о н тр - р эв ал ю ц ы йн а я вайна супроць Оа- вецкага Саюзу стансиицца ўсё бодьш і болын імагчымай іІ «яўхільмай. Гэтая акалічнасьць змусіла ка-муністычную партию бальшавікоў Беларуси за мінулы пэрыяд накіраваць значную частку сваёй ўзагі на рас- тлумачэньне шырокім гушча-м працоўных міжнароднага сгаяовішча нашае краіны і таксама накіраваць значную частку нашае ўвагі і наших сіл на справу арганізацыі абароны нашае краіны, на справу са- дзейнічаньня Чырвонай арміі. Але наша сіла ня толькі ў Чырвонай ар- мІі; мы маем на сваім баку падтрыманьне ўсіх рабочых, усяе асноўнае масы сялянства; мы маем на сваім баку падтрыманьне самых шырокіх гушчаў працоўнага яасельніцтва нашага краю. Мы маем на сваім баку падтрыманьне рэвалюцыйнага міжнароднага нралетарыяту. Разам з міжнародным пралетарыятам, над кіраўніцтвам Усееаюзнай камуні- стычнай лартыі, Савецкі Саюз пераможа ў надыходзячай вайне і ад- ваюе права на сацыялістычнае будаўніцтва ў нашым краі.У оувязі з агульным міжнародным стаяовішчам, у .сувязі з -пад- рыхтоўваемай контр-рэвалюцыйиай вайной супроць Савецкага Саюзу, нам давялося перажыць шэраг труднасьцяй у нашай унутранай пряны, у натай працы ў галііне гаспадарчага будаўніцтва і арганізацыі рабочых мае. Але мы, пры поуным падтрыманьні ўсяе рабочае клясы



Беларусі, гэтыя труднасьці перамаглі, мы будавалі і будуем ноВае са- цыялістычнае грашдзтва. Мы маем за тэты год значныя посьпехі ў галіне ўзьняцьця нашай іпра-мысловасьці. Мы маем за тэты год значныя посьпехі у галіне ўзьняцьця сельскае гаопадаркі і ў галіне аргані- зацыі 'сялянскай беднаты. Мы маем буйнейшыя дасягненьні ў галіне вырашэньня нацыяінальнага пытаньня, будаўніцтва культуры, узьняць- ця ўсіх нацыянальнасьцяй БеларусІ на больш культурны і палітычны ўзровень. Мы маем аеабліва буйны я лосыіехі ў справе ўзьняцьця палі- тычінае жтыўнасьці шырокіх мае беларускага працоўйага насельніцт- ва, беларускіх рабочых і сялян. 3 году ў год, з месяцу ў месяц мы расьцем d мацнеем. Толькі здраднікі справе іКастрычнікавай рэвалюцыі, толькі ныціікі і ліквідатары могуць ня бачыць нашых ггосьпех-аў І на- шых дасягненьняў. Трацкісцкая апазыцыя страціла здольнасьць бачыць наша будаўніцтва і нашы іпосьпехі. Трацкісцкая апазыцыя, ныю- чая і хныкаючая, стала сур'ёзьнейшай пврашкодай у справе сацыялі- стычнага будаўніцтва ў нашым краі.Таму значная частка нашае ўвагі за мінулы пэрыяд павінна была быць шкірована на баращьбу з трацкісцкай апазыцыяй, як з новей формай меншавізму ў шэрагах нашай Усесаюзнай камуністычнай партыгНаша Ўсесаюзнан камуністычная парты я і камуністычная партыя Беларусі іперамаглі (гзту небясьпеку, ,пакончылі, зруйнавалі ўшчэнт трацкісцкую апазыцыю ў иашых шэрагах.Мы, таеарышы, мелі за тэты пэрыяд, як а дну з важнейших задач, стаячых перад намі, задачу барацьбы эа палшшаньне становішча рабочае клясы, за ўзьняцьце рабочае клясы на больш высокі ўзровень матар’яльнага сіш овіш ча і кульгурнасьці. Мы можа-м сёньня сказаць, што ў гэтай галіне мы маем даволі значныя дасягненьні. Толь-тсі мала- всры, ліквідатары ня могуць бачыць гэтых дасягнечьняў нашае партыі.Адшй з 'важнейшых задач, якая стаяла ў працягу гэтага пэрыя- ду перад намі, была барацьба за ленінскае адзіяства нашай тіартыі, ба- рацьба сушроць аргашзатараў ноівай працкіюцікай партьні, барацьба су- дроць малавераў, лііквідатараў, супроць шыцікаў, лерараджэнцаў, су- лроць усіх, хто са ступенькі на ступеньку лераходзіць ад пазыцыІ міжнароднага бальшавізму, ад пазыцыі ленінівму,. да пазыцыі менша- візму, да пазыцыі сацыял-здрадніцтва.Дзякуючы ўпартай працы нашай аргашзацыі па растлумачэньні масам ленінскага вучэньня і шляхоў сацыялістычнага будаўніцтаа ў нашым краі, .мы аб’яднаем івакол сябе ў якасьці верных прыхільнікаў ленінскага вучэньня, у якасьці верных і трывалых барацьбітоў за оправу Кастрычнікавай рэвалюцыі, за справу міжаароднага пралетарыяту больш 99 шроц. усяе нашае аргашзацыд. іНікчэмйая купка паасобных апззыцыянэраў-трацкістых -аказалася зусім ізаляванай у «ашай арга- нізацыі. Трацкісцкая апазыцыя не карысталася і не карыстаецца ў нашай аірганівацыі ніівкш уплы®аім, мы можаім скнзаць, што трацкісцкая апазыцыя не карыстаецца І не карысталася «іякім уплывай у шэрагах нашага камсамолу, які ў поўйай меры ідзе сумесна з камуністычнай ппртыяй, працуючы над кіраўніцтвам партыі.
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